

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию Верхогляда Александра Сергеевича «Эволюция правового статуса депутатов высших представительных органов государственной власти в дореволюционной России», представленную на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.01 – теория и история права и государства; история учений о праве и государстве

Диссертационная работа Верхогляда А.С. посвящена важной и актуальной политико-правовой проблеме. Исследование динамики правового статуса депутатов представительных органов государственной власти в дореволюционный период определяется необходимостью повышения эффективности деятельности парламентариев. В связи с повышением роли и усложнением задач, стоящих перед депутатами все более очевидно, что совершенствование их правового статуса может быть достигнуто только на основе всестороннего использования научных знаний в этой области.

Изменения, произошедшие в правовом статусе депутатов высших представительных органов государственной власти делают необходимым научное уточнение представлений о природе и характере депутатского мандата, о правах и обязанностях депутата как по отношению к избирателям, так и по отношению к государству, об ответственности и неприкосновенности парламентария, гарантиях его деятельности. Научное исследование правового статуса депутата и направленности его правового регулирования в дореволюционный период способствует совершенствованию представительной демократии в современной России.

В исследовании впервые проводится всесторонний анализ правовых основ, регулирующих процесс формирования и развития статуса депутата высшего представительного органа с момента возникновения представительных учреждений до фактического прекращения деятельности депутатов первого российского парламента. Рассматривая такой большой временной период, Верхогляд А.С. поставил перед собой сложную задачу в связи с огромным объемом эмпирического материала, который нужно было

изучить. Но такое расширение области исследования позволило сформулировать аргументированные выводы.

В процессе подготовки диссертации Верхогляд А.С. выполнил все запланированные мероприятия, успешно сдал кандидатские экзамены, активно участвовал в конференциях. Выполняя диссертационную работу, Александр Сергеевич Верхогляд проявил основные качества исследователя: самостоятельность, целеустремленность, умение применять современные научные методы познания, способность сочетать тщательный анализ архивных документов, статистических сведений, нормативных актов с глубоким обобщением, подтвержденным ссылками на научные работы современных и дореволюционных авторов. В результате автором впервые исследован правовой статус депутатов с акцентом на выявление его динамики и анализ различий в конкретные исторические периоды.

Результаты работы над диссертацией имеют высокую степень апробации, отражены в 17 научных статьях, из которых 8 опубликованы в рецензируемых журналах, указанных в перечне ВАК.

Диссертационная работа Верхогляда Александра Сергеевича является актуальным научным исследованием, имеющим теоретическую и практическую значимость. Диссертация выполнена самостоятельно, обладает внутренним единством, содержит новые научные результаты и положения и может внести вклад в дальнейшее развитие юридической науки. Работа Верхогляда А.С. соответствует требованиям к диссертациям на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.01 – теория и история права и государства; история учений о праве и государстве и может быть рекомендована к защите. Верхогляд Александр Сергеевич заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата юридических наук.

Научный руководитель:

Заведующий кафедрой

государственного и международного права

ФГБОУ ВО «Кубанский государственный аграрный университет

имени И.Т. Трубилина

доктор юридических наук, профессор



М.С. Савченко
М.С. Савченко
 М.С. Савченко